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  FICHA N° 04 

 

POTENCIACIÓN (ALGEBRA) 

 

Es la operación que permite encontrar la cantidad llamada potencia (P). Consiste en multiplicar una 

cantidad llamada base las veces que indica otra cantidad llamada exponente (n) es decir: 

 

 

                        𝑏𝑛 = 𝑏 × 𝑏 × 𝑏 … 𝑏 
                 n      factores 

 

 

Ejemplos: 
a) 24 = 2 × 2 × 2 = 16  

b) 33 = 3 × 3 × 3 = 27 

c) (−3)2 =  (−3)(−3) = 9 

d) (. −2)5 = (−2)(−2)(−2)(−2)(−2) =  −32 

e) (−1)9 = (−1)(−1)(−1)(−1)(−1)(−1)(−1)(−1)(−1) = −1 
f) −34 = −(3 × 3 × 3 × 3) = −27 
g) −42 = −(4 × 4) = −16 

h) −53 = −(5 × 5 × 5) = −125  

 
Definiciones: 

 

Exponente cero:         

 

 𝑏0 = 1 
                                      

Ejemplos: 

 

a) 60 = 1  

b) (5 × 3)0 = 1 

 

Exponente uno:           

 

 𝑏1 = 𝑏 

 

Ejemplos: 

 

a) 21 = 2  

b) 151 = 1



 

Exponente negativo:    
 

𝑏−𝑛 = (
1

𝑏
)

𝑛

 

 

Ejemplos: 

 

a) 2−3 =
1

23
=

1

3×3×3
=

1

27
  

b) (6)−2 =
1

62 =
1

6×6
=

1

36
 

c) (−3)−2 =
1

(−3)−2 =
1

(−3)(−3)
=

1

9
 

d) −4−2 =
−1

4×4
= −

1

16
  

 

Exponentes sucesivos:    

 

   𝑏𝑚𝑛𝑝

=   𝑏𝑚𝑞=𝑏𝑟
 

 
Ejemplos:         

 

a) 5203

= 520
= 51 = 5                                     

b) 9250

= 921
= 92 =   81    

 

PROPIEDADES 

 

Multiplicación de bases iguales:  

 

𝑏𝑛 × 𝑏𝑚 = 𝑏𝑛+𝑚 

 

Ejemplos: 
 

a) 23 × 23 = 23+2 =  25 

b)52 × 53 × 5 = 52+3+1 = 56 

c)32 × 3−1 = 32−1 = 31 

d) 6−2 × 63 × 6 = 6−2+3+1 = 62 

 

División de bases iguales:    

     
𝑏𝑛

𝑏𝑚 = 𝑏𝑛−𝑚  

 

Ejemplos: 
 

a) 
37

33 = 37−3 = 34 

b) 
1251

1249 = 1251−49 = 122  

c) 
86

8−2 = 86−(−2) = 88  

 
 

 

 
 

Potencia de una multiplicación:        

 
(𝑎 × 𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛. 𝑏𝑛 
 

Ejemplos: 

 

a) (2 × 5)3 = 23  × 53 

b) (3 × 4 × 5)6 = 36 ×  46 × 56 

c) (2 × 7 × 9)4 = 24 × 74 × 94  
 

Potencia de un cociente 

 

(
𝑎

𝑏
)

𝑛

=
𝑎𝑛

𝑏𝑛   

 

Ejemplos: 

a) (
3

5
)

2

=
32

52 

b) (
10

9
)

5

=
105

95  

c) (
1

6
)

4

=
1

64 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Resuelve los siguientes ejercicios en tu cuaderno de algebra 

 
1) Escribe verdadero (V) o falso (F) según   

corresponda. 

a) −32 = 9       ( ) 
 

b) 2. 23 =  43  ( ) 

 

c) (−2)2 =  22   ( ) 
 

d) (32)2 =  36   ( )  

 

2) Calcula el valor de M. 
 

𝑀 = 54. 5−3. 5 
 
3) calcula el valor de I. 

 

𝐼 = 75. 7−4. 7  
 

4) Escribe verdadero ( ) o falso () según 

corresponda. 

a) −24 = −16          ( ) 

b) 3. 23 =  63            ( ) 

c) (−3)2 = −32       ( ) 

d) (43)2 = 49            ( )  
 

5) Determine el valor de  G. 

 

𝐺 =
10310−5107

104
 

 

 

6) Determine el valor de U. 

 

𝑈 =
83 ⋅ 8−6 ⋅ 87

83
 

 
 

7) Hallar la equivalencia de: 

 

𝐸 = (5−2)−1 ⋅ (52)3 ⋅ 57 
 

8) Halla la equivalencia de L: 

 

𝐿 = (3−3)−2 ⋅ (32)4 ⋅ 3−10 
 

9) Reduce la expresión F 
 

𝐹 =
23 ⋅ (22)4 ⋅ 2

25 ⋅ (22)3
 

 

 

 
 

 

 
10) Reduce la expresión S. 

𝑆 =
56 ⋅ (52)3 ⋅ 5

55 ⋅ ((5)2)4
 

 

11) Encuentre el valor de P. 
 

𝑃 = (5−3)2 ⋅ 54 ⋅ (5−1)−3  
 

12) Encuentre el valor de  I. 
 

𝐼 = (4−2)4 ⋅ 44 ⋅ (4−2)−3  
 

13) Calcula el valor de N: 
 

𝑁 = (23)2 + 233
. 

 

14) Calcular el valor de  O: 

 

𝑂 = 232
− (23)2 

 
15) Determina el valor de Z: 

 

𝑍 = (
1

27
)

−3−1

 

 

16) Determina el valor de A 

 

𝐴 = (
1

81
)

−4−1

  

 

17) Reduce la expresión: 
 

𝐶 = {[(3−2)3]
1
6}

−3

 

 

18) Reduce la expresión 
 

𝑅 = {[(4−2)5] 
1

10}
−2

  

 

19) Halla el valor de I 

 

𝐼 = 222
+ 221

+ 220
 

 
20) Hallar el valor de J: 

 

𝐽 = 322
+ 321

+ 320
 

 

21) Encuentra el valor de T 
 

𝑇 = [(
1

3
)

−2

+ (
1

5
)

−1

+ 1]

2

 


